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ATA N° 024 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 10 (dez) dias do mês de junho do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o 

senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 023/2025, da 

Sessão Ordinária do dia 03/06/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 06 

(seis) minutos, pois o vereador Diego Nascimento lhe cedeu 01 (um) minuto do seu tempo 

regimental. Boa noite Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, o público que os 

assiste aqui, os servidores desta Casa, seu boa noite. Quer começar hoje parabenizando o Evandro, 

o amigo ali, que fez o rodeio de vaca mecânica, estava muito bonito, passou lá e pode acompanhar 

um pouco, o seu amigo Nathan, que estava lá laçando, estava muito bonito. Também, quer 

parabenizar os festeiros, da capela, que fizeram uma grande festa também, pode vir ali almoçar 

domingo, estava muito bom, estão todos de parabéns. E, também quer parabenizar a comunidade da 

Ionara, que fizeram um lindo bingo lá, também foi lá participar, lá naquela comunidade. Hoje, quer 

pedir para a nossa comunidade cipoense que, quando procurar o Posto de Saúde ali, ter paciência, 

nós temos uma demanda muito grande de atendimento, o motivo dessas gripes. Então, a demanda 

está muito grande, até está sendo mais atendido o pessoal na demanda do que no agendamento, 

então diz não ser fácil, vendo agora, na RBS, a crise da saúde pública em Porto Alegre, temos que 

“erguer as nossas mãos” aqui, que nós temos um atendimento que pode demorar, mas, no dia está 

sendo atendido. Então, pedem a compreensão da nossa comunidade que, quando procurar o 

atendimento médico ali pode demorar, pode demorar, porque ontem teve um momento ali no posto e 

viu a quantia de gente que está chegando ali com problema respiratório. E, para as pessoas que 

tiverem criança em casa, mantenha o ambiente arejado e tenha cuidado, procure o médico, mas, 

tenha paciência, nesse momento. Também ontem, mandou mensagem para a Secretaria de Obras, 

pedindo novamente, querida Ionara, aquela rampa lá do Posto de Saúde do Carovi, foi lá, deu uma 

olhadinha lá, porque tinham pedido, já tinha feito um pedido, tu retornou a fazer, e tem que fazer 

aquela rampa o quanto antes, porque tem “cadeirantes” que vão lá, pessoas que, às vezes, não são 

“cadeirantes”, mas, no momento estão usando cadeira ali, e as “gurias”, às vezes, têm que estar 

forçando, forcejando para colocar o paciente lá para o atendimento. Acha que aquela obra nem 

poderia ter sido entregue “daquele jeito”, a lei diz que todo o órgão público tem que ter acessibilidade 

e, na época, foi recebido e não foi cobrado dos que fizeram “aquilo ali”. Então, tem que, no momento 

que puder, fazer “aquilo ali”. Querido Tiago, o senhor que é lá da Secretaria de Agricultura, queria só 

saber com o senhor, por que estão demorando tanto para atender o nosso pequeno produtor nas 
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comunidades, aqui dos Palmeiros, lhe ligaram, não faz muito que lhe ligaram, sabendo o porquê 

quando vão na comunidade, já não aproveitam e fazem tudo o que estão para fazer lá, o Cleber 

Schneider tem umas dez, onze horas de máquina para fazer lá, de globe, e diz que estiveram lá bem 

próximo, até a divisa da cerca só, e não fizeram. E, hoje ligaram para o mesmo ali, e lhe disse que 

talvez sexta, quinta ou sexta, mande fazer o serviço, mas não garantiu que faça, a chuva está 

“prometendo”, a semana que vem “promete chuva, o tempo todo”, a semana toda, e eles estão 

pedindo, se pudesse fazer esse trabalho para eles, dar esse serviço para eles, que fizesse o quanto 

antes possível, essa semana. Cita que o Diego lhe deu um minuto. Daí, então, Tiago, se o senhor 

puder fazer essa pergunta lá para eles, por que está demorando tanto. Outra coisa, também que 

estão lhe procurando, é saber da nossa hora-máquina, aquela da terceirizada, foi pago, tem bastante 

gente inscrita ali, e tem lá no Rincão dos Vargas, também, acha que deve ter dez, tem dezesseis 

horas de hora-máquina lá nos Vargas, e gostaria também de saber quando é que vai começar a fazer 

esse atendimento ao público. Pagaram, todas as exigências que tinham ali, cumpriram, que foi no 

momento da inscrição ali, pagaram, só que não souberam lhe informar também quando vão ser 

realizadas essas horas-máquinas. Seria isso, senhor presidente, retorna no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Senhor 

presidente, colegas vereadores, vereadoras, procuradora, servidores da Casa, quer aqui 

cumprimentar o Milton, os funcionários da Administração, o seu Paulo, a filha da vereadora Ionara, 

seja bem-vinda a essa Casa. Vendo aqui seus colegas, e até quer dar os parabéns ao Dilcione, é 

realmente, o problema é que entregam as obras “pela metade”, e concorda plenamente com ele, é 

que aquela obra lá do Carovi, teve esses dias naquela frente daquele posto, é inadmissível como é 

que eles receberam “aquilo lá”, vergonhosamente, “aquilo lá” tem que ser concluído. Mas, não sabe 

porque eles não terminam as obras, tudo fica “pela metade”, e aí “fica um pedaço aqui, um pedaço 

ali”, e vai ficando, quando uma empresa pega, “aquilo lá” tinha que ter feito aquela entrada, citando o 

Dilcione, como é que um “cadeirante” vai descer na pedra, é impossível, não tem como empurrar uma 

cadeira de roda ali, então concorda plenamente com ele, com a Ionara, que a Ionara é vereadora 

daquela comunidade, sabe o esforço que ela faz, reivindicando “as coisas”, mas, “são coisas” que 

deixaram de fazer, é dinheiro público que botaram lá e porque não terminaram, questiona. Então, 

acha que tinham que ter feito aquela obra concluída, é o seu pensamento. Também, aqui hoje, esteve 

falando com a secretária da Saúde, temos quarenta e um pacientes na oncologia, e aí ela lhe 

colocando a situação: “tinha quarenta, aumentou mais um hoje, Ibanez, mais um, que vai entrar em 

tratamento”. E esse mês, ainda falando com o pessoal, sobre o que veio a menor, citando o 

presidente Jairo, deu oitocentos mil nesse trimestre, agora que chegou, imagina, para o Município, 

oitocentos mil, no Município, do tamanho nosso, é muito dinheiro, e ela chegou a dizer assim, brincar 

com o mesmo: “se sobrar alguma coisa, Ibanez, fale para o nosso presidente da Câmara, se sobrar 

alguma coisa que mande para a Saúde”, porque o presidente sabe, quanto saiu, que botaram dinheiro 

para comprar grama “tifo”, todo mundo sabe. Então, ela chegou para o mesmo e disse: “se sobrar 

alguma coisa, reivindique para nós, para a Saúde”. Agora, diz uma coisa, e hoje disse para ela, a 

Saúde é uma coisa que “não pode parar”, tudo podem “enxugar”, mas, na Saúde, concorda com 

qualquer secretário que esteja lá, qualquer Governo que esteja no Poder, mas a Saúde tem que dar 
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uma atenção especial, porque aquele momento que tu chega na Saúde, tu realmente chega porque tu 

está precisando da Saúde, não tem o que fazer. Então, quer dizer que têm que se unir, sabe que a 

bancada do PP está fazendo o máximo, do PDT, do MDB, mas, se conseguir alguma coisa para a 

Saúde, é muito bem-vindo, claro que vem duas emendas, agora, mas vocês sabem que duzentos e 

poucos mil, trezentos mil, isso paga apenas uma prestação do hospital, hoje está quase, acha que em 

duzentos mil, que é pago mensal para o Hospital de Santiago. Então, quer dizer que simplesmente é 

muito pouco, e o gasto aqui é enorme do Município, é enorme, enorme, enorme. Então, concorda com 

a secretária, do pedido dela, que se empenhassem em mais uma emenda, do recurso livre, para a 

Saúde. E, concorda que, se tiver alguma coisa de dinheiro, ajude. Quer aqui também um pedido do 

seu amigo Júnior, que dia trinta está finalizando o prazo dos alistamentos, é a última data, quem 

quiser fazer o seu alistamento é até o dia trinta de junho, que termina o prazo. Então, quer deixar aqui 

feito esse apelo às pessoas, aos jovens, que têm que se inscrever até o final desse mês. Tá bom, 

presidente, volta no seu tempo de liderança, muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Boa noite senhor presidente, Mesa Diretora, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, público presente, os funcionários dessa Casa, os ouvintes 

da 87.9, que logo mais ouvirão. Cumprimenta o Júnior, a Laurielyn, o “Paulão”, que vieram hoje, que 

venham mais vezes e que se sintam à vontade. Sobre a rampa, já conversou com o secretário, esteve 

hoje lá, mas, como choveu, eles não puderam ir, tem que ser um dia que não tenha atendimento no 

posto, tem que ser em uma sexta-feira, para ficar até segunda-feira secando a rampa, porque é 

cimento. Diz ter que que ser em uma sexta que até segunda estará seco, porque todos os dias tem 

atendimento, senão não adianta fazer.  Assistência, chegou às cestas básicas, hoje, diz. E, dia vinte e 

seis “do seis”, convida a todos, nesta Casa, para uma palestra sobre o combate à violência contra a 

mulher, a partir da uma hora. Também, gostaria de falar do Bingo lá no Carovi, estava muito bom, no 

domingo, agradece a presença do Dilcione, que esteve lá. E a Saúde em Movimento vai acontecer 

nas comunidades, amanhã será no Carovi, a partir das dezoito horas, diz ser muito importante a 

presença de todos. Hoje conversou com o secretário, também sobre uns pontos que estão ruins no 

Carovi, um “borrachudo” que abriu perto da borracharia, na entrada, amanhã de manhã diz que ele 

está indo lá arrumar e outro que é antes da chegada da ponte do Camaquã, tem uma “lagoa” lá, 

amanhã de manhã, oito horas, nove horas, eles já estarão lá arrumando. Não tendo mais nada a falar, 

até a próxima terça, boa noite a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE 

LIMA CHARÃO (PDT): Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR NATHAN CHAGAS 

ZOCCHE (PDT): Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO 

(PDT): Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO (MDB): Senhor presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, 

munícipes que se fazem presentes, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Primeiramente, 

gostaria de se desculpar por não ter participado do almoço da Capela, a semana foi “corrida”, estava 

lidando com a silagem, nem no rodeio do amigo Evandro. Então, diz que estavam fazendo silagem no 

Carovi, sábado e domingo, então não pode se fazer presente. E também, só para, na verdade, 

responder ao colega Dilcione, que na verdade é assim, teve um atraso nos serviços, já comentou 

nessa Casa, acredita que já colocaram os pontos com o secretário, acha que faltam alguns detalhes. 
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Diz que o detalhe é que tem chovido bastante e não terminaram a planta de aveia, ainda, não tem que 

justificar, estamos em dez de junho, não terminaram a planta de aveia, ainda, que isso aí é a primeira 

vez que aconteceu, nesses dez anos que está, onze anos que está na Agricultura, “nunca chegaram a 

esse ponto”, se alegam várias desculpas e acha que isso não tem desculpa, o pessoal que está 

esperando e não tem o que dizer. Então, não será quem vai querer “remendar”, então fala que tem 

realmente produtores do Inhacapetum, produtores dos Palmeiros, produtores do Passo do Tibúrcio 

que, claro, foi após a inscrição, fizeram todos e depois se inscreveram, novamente, no Carovi fizeram 

todos, no Tibúrcio também, só que depois sempre fica “alguém para trás”, que se inscreve depois. 

Mas, é assim, os “mais longe” do município, estão por se fazer, ainda tem o Progresso, tem  

Inhacapetum, temos um produtor lá nos Palmeiros, que acredita, não sabe se já tinha se inscrito 

antes, mas então ficou. Menciona que houve algumas falhas de coordenação, que não se justifica. 

Então, tem que pedir escusa para os produtores que ainda não receberam sua pastagem plantada, 

espera que nos próximos plantios se organizem, para que não aconteça isso. E, só para concluir 

essas questões de obras e recebimentos, não pode deixar de falar daquela Capela lá no Carovi, que 

também foi, para si, um “elefante branco”. Diz que, até hoje, não conseguiram ligar a luz elétrica, com 

a Prefeitura com terrenos ali na vila para ser construído e para ser ocupado, foram fazer lá no “alto da 

coxilha”, que nem “luz” conseguiram ligar. Então, diz ser vários fatores, que isso aí não é de agora, 

mas isso não pode acontecer mais, novamente. Era isso, presidente, e até semana que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH 

(PROGRESSISTAS): Boa noite presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores e vereadoras, público 

que se faz presente, colaboradores desta Casa, Aline e o Joacir, e os ouvintes da 87, que logo mais 

escutarão. Gostaria também de começar fazendo um agradecimento às pessoas da comunidade, que 

participaram do almoço festivo, em homenagem ao nosso Padroeiro, o Padroeiro do Município, Santo 

Antônio, que a gente irá comemorar agora no dia treze, mas, como se sabe, a gente nunca consegue 

fazer a festa na data do Padroeiro, acha que é algo que a gente possa começar a pensar, talvez. E, 

aproveita também desse momento, a pedido de algumas pessoas e algumas famílias tradicionais do 

Município, que reclamaram lá no domingo, falaram “algumas coisas”, vieram lhe “cobrar”, da questão 

de que o Município, através da Secretaria de Educação e Cultura, especialmente do Departamento de 

Cultura, tome um pouquinho mais de cuidado ao elaborar o Calendário do Município para que não dê 

essa quantidade de evento na mesma data. A mesma se lembra que uma época, eles faziam o 

calendário e eles chamavam as pessoas para conversar, para não ficar todos na mesma data, e aí, 

como passaram a não respeitar, eles acabaram deixando de fazer, não adianta ter o calendário só 

para ter o calendário para ter as datas ali, se não, todos ao mesmo tempo, então, famílias tradicionais 

pedindo assim: “ah, é o Padroeiro do Município, não é o Padroeiro da Igreja Católica, é do Município, 

é instituído um feriado, por que não?”. Diz não ter nada contra quem faz evento, eles não estão aqui, 

mas a mesma está falando em nome das pessoas que procuraram eles, e os falaram sobre isso, 

dessa questão, de ter esse cuidado, dessa conversa e esse cuidado. Também, hoje recebeu uma 

denúncia, em vídeo inclusive, de funcionário da Prefeitura, não habilitado, operando máquina do 

Município, máquina pesada. A mesma acha que se eles estão com falta de operador, tem aí o pessoal 

aguardando a nomeação, apesar do comentário do colega Ibanez, de eles terem oitocentos mil, a 
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menor, eles têm que ter esse cuidado com os gastos públicos, não se faz trabalho sem servidor, sem 

gente, então, se não tem operadora, irão nomear o pessoal que está guardando o concurso, mas não 

irão deixar o pessoal que não é habilitado operar as máquinas e, ainda, oferecendo até risco à 

comunidade, a gente nunca está livre de acidentes, acidentes acontecem com qualquer pessoa, 

imagina se acontece um acidente com uma pessoa que não é habilitada, então, nesse sentido, tomar 

esse cuidado, essa precaução. Também, hoje encontrou com algumas mães, especialmente do 

assentamento Nova Esperança, que reclamaram das péssimas condições das estradas, que as 

crianças estão perdendo aula, se sabe das condições dos últimos dias, das chuvas, mas tiveram um 

“baita” período sem chuva também, que poderiam ter dado uma prioridade maior para essas estradas, 

para que agora, nesse período, já estivessem com tudo resolvido. Na quinta-feira passada, aconteceu 

aqui nessa Casa a reunião do COMDER, do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, a colega 

Ionara estava aqui também, onde foram elencados, onde o Conselho elencou os critérios para 

benefício dos dois projetos que estão lá de Agricultura, que é o projeto de irrigação e o projeto da 

grama Tifton, essa grama Tifton, inclusive, parceria aqui da Casa, que a Casa também irá ajudar com 

o recurso, para aquisição dessa grama. Então, ficou definido que para o plantio, para quem quiser se 

beneficiar do programa de grama Tifton, precisa ser proprietário da área, o prazo de inscrições já está 

acontecendo, já começou dia cinco mesmo, até o dia trinta mesmo, ou dia trinta ou trinta e um, o 

conselho irá ser, primeiro, esse mês só tem trinta dias, o conselho irá se reunir já para averiguar quem 

atendeu os critérios e ver quem serão os beneficiados, então, o pessoal já pode procurar a Emater, 

que as inscrições serão lá, diretamente na Emater, CAF ativo, DAP, todos aqueles critérios de 

sempre. Volta, mais tarde, presidente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois 

cedeu 01(um) minuto ao vereador Dilcione Oliveira  do seu tempo regimental. Senhor presidente, 

demais colegas vereadores, comunidade, Júnior seu amigo, a filha da sua colega Ionara, amigo 

“Paulão”, funcionários desta Casa, ouvintes da rádio Cipoense, boa noite a todos. Senhor presidente, 

começa a sua fala de hoje, falando da Resolução de Mesa 05, de 2025, mais uma vez, a Câmara de 

Vereadores de Capão do Cipó, através de todos os colegas vereadores e funcionários dessa Casa, da 

economia dessa Câmara, estão, o mesmo crê, que irá passar hoje, com votos de todos os colegas 

vereadores, vinte mil reais para a Prefeitura Municipal, para auxiliar a Secretaria de Agricultura do 

nosso Município para a compra da grama, para a pequena propriedade, para os pequenos 

agricultores. Fica contente, presidente, parabéns pela atitude, quem ganha é a nossa comunidade, 

acha que a Câmara de Capão do Cipó é um exemplo que sempre está, citando o colega Ibanez, 

colocando dinheiro, independente de prefeito, sempre os presidentes repassaram verbas para ajudar 

a comunidade, então, quer deixar aqui seus parabéns a todos os colegas, funcionários, pela economia 

que a Câmara fez, e está repassando ao prefeito Municipal para a Secretaria da Agricultura do nosso 

Município, para ajudar as pequenas propriedades. Vendo o colega Dilcione comentar sobre os atrasos 

da hora-máquina, sabe que algumas coisas estão faltando na Administração, sempre o colega Tiago 

falava: “tem que ter Gestão, organização”. O mesmo sabe, citando o colega, que está faltando um 

pouco, acha que está na hora de eles chamarem o secretário aqui e rever o que está acontecendo, o 

que eles podem ajudar, auxiliar, porque as pessoas da pequena propriedade não podem esperar. O 
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plantio da aveia, eles sabem que está em atraso, diz. Domingo, na festa, quantos vieram lhe falar do 

que está acontecendo, do por que não está indo o serviço, do por que o atraso, e o mesmo sabe que 

os funcionários são exemplar, sempre que deram ordem, foi feito, algo está acontecendo e eles estão 

aqui para ajudar, jamais eles irão vir aqui atrapalhar alguma coisa, eles querem que tudo dê certo, 

mas, se não querem ajuda, estão aqui, independentemente de partido, estão fazendo as suas partes, 

querem deixar aqui que eles são a favor das coisas darem certo, mas, se o secretário não quer dar 

uma atenção para eles, ouvir e ver o que está acontecendo, até mesmo pode ser uma compra de 

maquinário, eles podem ajudar, a Câmara sempre está ajudando, estão aqui para trabalhar para 

todos. Também, quer agradecer ao colega Nathan, em nome do amigo Evandro, o CT Bons Amigos, 

um grande rodeio que aconteceu no final de semana, na propriedade do “Paulinho”, em nome dele, 

agradecer a comunidade cipoense, a todos que foram presenciar o evento, foi um sucesso, um 

grande público presente e foi um sucesso mesmo, parabéns Evandro, continue com essa força, essa 

união que o grupo de vocês têm. Também, no sábado, esteve presente também lá na comunidade de 

Santiago, citando o colega Tiago, no evento da Cavalgada Estadual, foi um grande baile, graças a 

Deus, a comunidade cipoense se fez presente, a comunidade da região estavam todos presentes 

para apoiar a Cavalgada Estadual do município. Também, citando a colega Ângela, no domingo, 

participaram ali da Festa Capela do Padroeiro do Município, uma grande festa, a comunidade se uniu, 

a equipe de serviço também ajudou ali, então, a comunidade de Capão do Cipó está de parabéns, e 

continuarão trabalhando firme, para o Capão do Cipó cada dia crescer mais. E, os pedidos da 

Secretaria de Obras, o mesmo pede novamente ao secretário, e ao coordenador, que deem uma 

atenção aos pedidos que eles têm deixado para ele, porque a comunidade está cobrando, e 

realmente estão com bastante dificuldade, nesse momento. Seria isso, uma boa semana a todos, 

fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa . VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS 

SANTOS, Líder de Partido, MDB: Voltando a essa tribuna, senhor presidente, quer aqui fazer, 

primeiramente, um pedido, pedido ali da dona Júlia, lhe ligou, de novo, pedindo a lâmpada dela, que 

queimou lá, ela sai cedo para trabalhar, lhe disse ela: “seu Ibanez, saio ainda no escuro, preciso 

dessa lâmpada aqui, uma horinha que puder o Elizandro, descer aqui e colocar uma lâmpada para 

mim, se tivesse condições de ter escada e coisa, eu mesma faria, se puder me resolver”, então quer 

fazer esse pedido, deixar aqui registrado, que faz esse pedido lá, para chegar essa lâmpada na casa 

dela. E aqui já foi falado, acha que foi a Ionara, das cestas básicas, não sabe qual é o colega que 

falou aqui, a Ionara, então a comunidade, muitas, esses dias até lhe cobraram, por que não é 

divulgado quando chegasse a cesta, pois cada um sabe quando tem que retirar e se tem direito a 

receber, Então, querem deixar aqui registrada a chegada, numa parte mais de cesta básica, para as 

pessoas que têm e podem vir retirar. Também hoje teve uma conversa boa com o coordenador da 

água, ficou de “descer lá”, dizer que agora tem carro para visitar, vai olhar aquela rede de água dos 

Palharini, que explicou para ele, que chega o fim de semana, não tem água, não sabe, ele vai fazer 

uma vistoria na rede e na caixa, ele acha que não está enchendo a caixa, por isso que está 

acontecendo esse problema, então, quer deixar aqui registrado, porque as pessoas lhe cobram, 

então, pelo menos, vão dizer que o vereador foi lá na Câmara e pediu. E, ele lhe disse que vai dar 

uma fiscalizada. Era isso, devolve a palavra à Mesa, até semana que vem, muito obrigado, 
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presidente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder 

de Partido, PDT: Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADORA TATIANA FASSINI 

RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Não fez uso do seu tempo Regimental. 

VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Aproveita para reforçar os critérios para os programas, programa de benefício do 

Projeto de Irrigação, tem que possuir CAF válida ou declaração de pecuarista familiar, ser proprietário 

da área do projeto ou possuir documento de concessão, no caso dos assentados da reforma agrária, 

o projeto de irrigação com regularização ambiental, prioridade para famílias que comprovem atividade 

de produção de leite e, em seguida, produtores de alimentos guiados no bloco, projeto limitado a um 

hectare, irrigado, havendo sobra de recursos, poderão ser beneficiados demais produtores, então diz 

que esse é o projeto de irrigação. E, os critérios para benefício do Projeto de Plantio de Tifton, 

proprietário da área também, com até cem hectares ou possuir documento de concessão, no caso de 

assentado da reforma agrária, projeto de irrigação com regularização ambiental, priorizar famílias que 

comprovem atividade de produção leiteira, de até dois hectares, que não foram beneficiados em 

etapas anteriores e um hectare para quem já foi beneficiado, havendo sobra de recursos, poderão ser 

beneficiados demais produtores que comprovem atividade pecuária. Então, menciona para o pessoal 

ficar atento, porque, naquele dia, o prefeito esteve aqui e falou que, para o projeto de açudes, não 

houve suficiência de inscrições, então para que agora as pessoas não percam o prazo, se inscrevam, 

que vão estar analisando as inscrições, assim que encerrar o prazo. Agradece e deseja uma boa 

semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Não poderia deixar de 

falar sobre o convite que recebeu do secretário Vilson Covatti, hoje, não sabe se o prefeito não está 

“para lá”, que é no lançamento do programa Terra Forte, diz ser um programa genuinamente 

progressista, foi ele quem criou esse projeto, esse programa, que vai beneficiar aqui Capão do Cipó, 

já ficou sabendo, veio o convite e não conseguiu ir, claro que não iria ir hoje mesmo lá, mas agradece 

o convite. Então, diz que esse programa vai beneficiar os agricultores, o milho, diz que vai ser um 

milho de qualidade que vai ser lançado, e um programa de recuperação de solo. Então, esse 

programa foi lançado hoje, não sabe se o prefeito não foi lá hoje, menciona que perguntou para o 

Nathan e ele não soube lhe responder, acha que ele recebeu esse convite também, para participar. 

Quanto às lâmpadas, o Elizandro lhe falou que veio um material péssimo, que, às vezes, no ligar já 

queima. Diz que é licitação, mas o material, a licitação ganhou, nem poderia ter ganhado, pois é muito 

ruim. E, quanto às inscrições, citando a Angela, esteve lá na secretaria e o William lhe disse que tem 

bastante inscrito, não são poucos. Seria isso e até terça-feira que vem. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Boa noite presidente, 

colegas vereadores, público que se faz presente, funcionários dessa Casa, seu boa noite. Então, hoje 

irão ser rapidinho, o presidente, juntamente com o Nathan, tem um compromisso, só irá responder 

alguns itens aqui sobre as estradas, até quinze dias atrás, que não tinha chuva, eles subiam aqui na 

tribuna e elogiavam o secretário e a equipe, hoje, claro, depois de uma chuvarada dessa, não tem 

como ter estrada, então, eles estão se contradizendo, até quinze dias, as estradas estavam em dia, 
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depois de uma chuvarada, “não tem estrada, com certeza”, mas não que as estradas estavam ruins 

antes da chuva, então, irão ter que ter um pouquinho de coerência. Quer aqui deixar gratidão às 

famílias e à equipe da EMEI, que realizou a festa junina, a tradicional festa junina da EMEI Pingo de 

Gente, teve um público bem grandioso, o Joacir e a Aline estavam lá tocando uma música, estava 

uma noite fria, mas, mesmo assim o salão lotou e teve um grande público, então, em nome da direção 

e do CPM, sua gratidão a quem esteve presente e a quem contribuiu para que essa festa se 

realizasse, funcionários, pais, enfim, todos, gratidão a todos. Gestão, citando o Diego, se a mesma 

começar a falar de gestão, eles irão quatro anos, “irão puxar gestão, gestão, gestão”, nem irá começar 

essa discussão hoje, mas, nas próximas sessões eles continuam esse debate, só porque o presidente 

tem compromisso, senão eles iriam falar de gestão. Seu boa noite a todos e até semana que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após, o Senhor presidente convida o 1º secretário para fazer a 

leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 012/2025, do CRAS, 

solicitando empréstimo das dependências para realização de ATO PÚBLICO DE COMBATE A 

VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, na data de 26 de junho de 2025, a partir das 13h. OFÍCIO 

120/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Mensagem Aditiva 003/2025 ao Projeto de Lei 034/2025 

e Mensagem Aditiva 004/2025 ao Projeto de Lei 036/2025. MENSAGEM ADITIVA 003/2025 ao 

Projeto de Lei 034/2025. MENSAGEM ADITIVA 004/2025 ao Projeto de Lei 036/2025. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA 05/2025, do Poder Legislativo, que “AUTORIZA TRANSFERIR DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA E RECURSO FINANCEIRO DA CÂMARA DE VEREADORES PARA O PODER 

EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”OFÍCIO 014/2025, do CRAS, convidando vereadores 

e funcionários da Câmara de Vereadores para ATO PÚBLICO DE COMBATE A VIOLÊNCIA CONTRA 

A MULHER, na data de 26 de junho de 2025, a partir das 13h, na Câmara de Vereadores. Após, o 

Senhor Presidente solicita os membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de 

Orçamentos e Finanças para dar parecer verbal sobre a Mensagem Aditiva N° 003/2025 ao Projeto de 

Lei 034/2025 e a Mensagem Aditiva N°004/2025 ao Projeto de Lei 036/2025, motivo as mesmas ir à 

votação na sessão de hoje, para não trancar a pauta, sendo que ambas foram favoráveis. Após, 

senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: MENSAGEM ADITIVA 003/2025 ao 

Projeto de Lei 034/2025, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 034/2025, do Poder 

Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1087, de 27 de outubro de 2022 e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 03/2025, do Poder Legislativo, que 

“ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 901 DE 21 DE MARÇO DE 2018, CRIA CARGO DE 

ASSESSOR DE BANCADA NO QUADRO DE CARGOS EM COMISSÃO DO PODER LEGISLATIVO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 35/2025, do Poder 

Executivo, que “Altera dispositivo da Lei 544, de 08 de setembro de 2011, e dá outras providências”, 

aprovado por unanimidade. MENSAGEM ADITIVA 004/2025 ao Projeto de Lei 036/2025, aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI 36/2025, do Poder Executivo, que “Autoriza o Município a 

contratar, em caráter temporário e emergencial, ’01 (um) professor de anos iniciais’ e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor presidente convida a todos para a próxima 

sessão, que será dia 17/06/2025, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar 

o Senhor presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a 
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constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo 

senhor presidente e o 1º secretário da Mesa. Capão do Cipó, 10 de junho de 2025. 
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